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Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών 

Από το 2001 το Συμβούλιο της Ευρώπης καθιέρωσε την 26η Σεπτεμβρίου ως Ευρωπαϊκή Ημέρα 
Γλωσσών και αυτή εορτάζεται σε όλα τα κράτη - μέλη με ποικίλες δράσεις και δραστηριότητες 
κατά το διάστημα Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου. 

  Η Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών εντάσσεται στην πανευρωπαϊκή  εκστρατεία για την προώθηση 
της εκμάθησης γλωσσών, στο πλαίσιο της ευρύτερης προσπάθειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
την προώθηση της πολυγλωσσίας στην Ευρώπη και της κατανόησης μεταξύ των λαών. 

  Η απάντησή μας στους στόχους της πολυγλωσσίας, της γλωσσικής πολυμορφίας και της δια 

βίου εκμάθησης των γλωσσών που θέτει η Ενωμένη Ευρώπη σήμερα, θα πρέπει να είναι η 

άριστη γνώση δύο τουλάχιστον ξένων γλωσσών και το άνοιγμά μας προς όλες τις άλλες. 

Σκοπός μας πρέπει να είναι να κατακτήσουμε ουσιαστικά την ευρωπαϊκή πολιτότητα και να 

συνεισφέρουμε με την ενεργό δράση και την παρέμβασή μας στη θεμελίωση της δημοκρατικής, 

πολιτισμικής και κοινωνικά δίκαιης Ευρώπης. 

  Εξάλλου, η εκμάθηση άλλων ξένων γλωσσών προϋποθέτει  την άριστη γνώση και εμβάθυνση 

στη μητρική μας γλώσσα. Δίχως τη γνώση αυτή και η εκμάθηση των άλλων γλωσσών 

περιορίζεται στα αρχικά επικοινωνιακά στάδια, που εμποδίζουν τη βαθύτερη και αληθινή 

γνώση της κουλτούρας που εκφράζεται μέσα από αυτές. Έτσι, οι σχέσεις μας με τους άλλους 

λαούς παραμένουν συμβατικές και αγοραίες.   

  Με το να μιλούμε τη γλώσσα των άλλων λαών σπάμε τους γλωσσικούς πολιτισμικούς 

φραγμούς και εμπόδια. Αποδεχόμαστε τους άλλους, τους σεβόμαστε και αποβάλλουμε τις 

ρατσιστικές αντιλήψεις. Με αυτό τον τρόπο κάνουμε φίλους, επικοινωνούμε με άλλους 

ανθρώπους και πολιτισμούς.  

  Για να διατηρηθούν ζωντανές οι γλώσσες, πρέπει να υπάρχει η βοήθεια των κρατών. Γι΄ αυτό 

οι στόχοι της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών είναι οι ακόλουθοι: 

 Να ευαισθητοποιηθούμε για την αναγκαιότητα της εκμάθησης των ξένων γλωσσών. 

 Να ενημερωθούμε για την ύπαρξη και αξία όλων των γλωσσών που μιλιούνται στην 

Ευρώπη.  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών  



 Να διατηρήσουμε και να προωθήσουμε την πλούσια γλωσσική ποικιλία στην Ευρώπη. 

 Να προωθήσουμε τη ‘’δια βίου’’ εκμάθηση ξένων γλωσσών λόγω των κοινωνικο-

οικονομικών και πολιτισμικών αλλαγών που συμβαίνουν στην Ευρώπη αλλά και για την 

προσωπική ικανοποίηση του ατόμου. 

  Ας προσπαθήσουμε, λοιπόν, να κατανοήσουμε ότι η σημερινή ημέρα πρέπει να γίνει αφορμή 

για όλους μας και ειδικά για τους νέους , για να αντιληφθούμε ότι ποτέ δεν είναι αργά, να 

μάθουμε μια άλλη ξένη γλώσσα και να επωφεληθούμε από τις ευκαιρίες που δημιουργούνται. 

Ας τιμήσουμε, λοιπόν, την ημέρα αυτή έχοντας αγάπη και ζήλο για την εκμάθηση των ξένων 

γλωσσών.  
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